



# 画好“同心圆” “古都”生光辉

## ——记全国优秀县委书记虎强

“在建党100周年的历史性时刻,我有幸获得全国优秀县区委书记称号,并再次登上观礼台,饱览建党100周年盛况,这是集体智慧的结晶,这份荣誉属于管城的全体党员干部!”面对荣誉,刚从北京载誉归来的郑州市管城区委书记虎强既激动又平静。

而虎强所说的“再次登上观礼台”,源于2019年新中国成立70周年时,他作为全国民族团结进步模范集体代表赴北京领奖并登上观礼台,观看大阅兵。

土生土长的“老管城”虎强1991年参加工作,至今整整30年,对两次获得的“国”字号荣誉,他惊喜但并不惊讶,因为,荣誉是这样炼成的——  
郑报全媒体记者 党贺喜 王思俊 通讯员 姜璞

### 精准点位 连接天线和地线

“点位意识精准到位,才能始终与党中央保持一致,并做到落地有声。”虎强舒展开来他的“点位说”。虎强认为,作为一级政府,既要当好“宣传队”,更要担当“播种机”,必须把上级精神落实到具体点位上,结合自身实情,真正把学习成果持续转变为破解难题的实招硬招,转变为管城改革发展的具体实践。

聚焦推动高质量发

展新理念,推进打造文化自信的生动实践,虎强和区委一班人审时度势,因势而变,将破题“题眼”锚定在“古都新生”、锁定于提速“老城复兴”,主动融入郑州国家中心城市建设的大坐标系,力求郑州担当“国家队”大合唱中发出管城“好声音”。

商代王城遗址改造成就大文章,实施大作为,舒展大写意,带来大

变化。改造融民生改善、文化保护和经济发展为一体,生动彰显出高质量发展的鲜明主题。于是,郑州历史文化主干立起来,经济发展质量高起来,群众美好生活展示出来。6月26日,历经8个多月的改造提升,郑州商都国家考古遗址公园重新开园,全新亮相,市民又多了一处游览休闲、领略商都文化的“打卡地”。

### “四用一线”是最好的担当

“用脚步丈量现场、用眼睛去探察问题、用耳朵去聆听民声、用心灵去感悟思考,在一线发现并解决问题。”30年深耕管城,熟稔管城,练就了虎强的沉稳、内敛和务实,从而形成虎虎有生气的“四用一线”工作法。

虎强有句口头禅:“只有做到过程精心,才能实现结果精品。”而“四用一线”工作法就是屡试不爽的最有效的试金石。

“时常见到他循着城墙走动,走进楼院,来到社区,关注着辖区一

草一木。”城东路街道的工作人员说。

一天早上,虎强走到城东路和城北路附近的商颂广场,发现台阶过高,影响老人和孩子安全,立马打电话通知有关部门,更新设计,重新修葺,保障人们休闲时安全。

### 为民是不变的情怀

“没暖气、没天然气、屋里没有卫生间,一下雨‘扬灰路’就变成‘水泥路’,这样的场景在我的少年时期就留下了深深的烙印。为老百姓‘补短板’‘还欠账’始终缠绕在我的脑海中。”对小区基础设施老化带来的种种不便,对群众“急难愁盼”,虎强感同身受,心心念念。

“只有和老百姓‘沉浸式’融为一体,才能听到更真实的声音,看到更原生态的问题,这比坐办公室听汇报、看文件来得更直接更有效。”这位喜

欢逛马路、串胡同、大街小巷去“打卡”的区委书记宁愿把自己“降格”为“小巷总理”躬身而为。正因如此,虎强有一个经年不变的习惯,但凡没有重大活动,他每天早上的规定动作就是6点起床,沿着城墙走进公园,晚上8点循着熊耳河踱步,用脚步丈量民声。

作为一个缩影,平等街片区的变化便是为民情怀的生动实践。作为商代王城遗址核心区和“六街六片区”风貌协同首推片区,在推进“三工程一管理”工作

中,虎强坚守改造以党建为引领,以群众为中心的理念,同时在突出文化底蕴、品质提升的基础上,融入连片改造、未来社区理念,使平等街片区成为集服务、文创、休闲、康养等功能为一体的城市有机生命体。

“老旧小区改造不仅让原居民获得可视可触摸可感知的便利,许多先前搬离老旧小区的居民纷纷回流,这回流的不仅是老住户,回流的更是民心所向,这是我感觉最释然最舒坦的宽心事儿。”虎强说。

## 全国优秀共产党员郭光俊： 扎根农村为乡亲 不忘初心报党恩

6月28日,全国“两优一先”表彰大会在北京人民大会堂隆重举行,大会对全国优秀党员、全国优秀党务工作者、全国先进基层党组织进行了表彰。登封市大金店镇梅村社区卫生服务站党支部书记郭光俊获评全国优秀共产党员。

郑报全媒体记者 李晓光 通讯员 宋跃伟

从14岁做赤脚医生开始,55年来,郭光俊坚持为村民防病治病,初心不改,用一名共产党员和乡村医生的执着追求与无限爱心践行着生命健康守护者的神圣使命。

1952年出生的郭光俊,所在的梅村地处山区,贫穷落后,缺医少药,群众看病非常困难。在他12岁那年,梅村流行脑膜炎,因本村没有医生,一天夺走4口人的生命,其中包括他不到2岁的妹妹。悲痛之余,郭光俊暗下决心:“我一定要当一名医生,为父老乡亲防病治病!”卖掉家中的鸡蛋,郭光俊买来医书刻苦自学,他还经常跑到卫校,趴在教室外的窗台上听老师讲课。

1966年,看他学医肯下功夫,村党支部安排他到卫生室跟师学医。自此,郭光俊上山采草药,下地送医药,做起了“一根银针治百病,一颗红心暖万家”的赤脚医生,其间,郭光俊被送到洛阳一家医院进修学习。“在洛阳学习的6年间,每逢春节回家,村子里的乡里乡亲拿着自己平时省吃俭用省下来的钱和粮票送给我,为的是让我多学本领,学成后早点回家给村民看病。”

随后,他又被推荐到

北京、沈阳学习中西医和脑血管病专科共计13年。“是乡亲们帮助我才学了医,我就得为乡亲们服务。”学习结束后,郭光俊谢绝了3家城市医院的聘请,毅然回到自己的家乡,在梅村卫生室当起了一名村医。

为让乡亲们少花钱或不花钱也能治病,郭光俊经常上山采药。他还把采来的中草药如野二花、野连翘等用大铁锅熬制成中药茶放在卫生所大门口,免费让村民饮用预防多种传染病。“我患有高血压、冠心病,而且颈椎腰椎还都有病,前几年感觉都没法活了。”村民崔改娥说,那段时间,郭医生几乎天天上门给她测血压、量体温、针灸按摩,硬是把她从“死亡线”上拉了回来。

“近几年国家非常关注农村医疗卫生发展,给村里建立了标准化卫生室,改善了医疗条件,方便了群众就医。”郭光俊说,在政府的支持和帮助下,梅村卫生所已从原来的一间瓦房,发展到现在集预防治疗康复为一体的、花园式的社区卫生服务站。

“扎根农村为乡亲,不忘初心报党恩!”这就是共产党员、乡村医生郭光俊的初心。